



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年12月10日 星期四

编辑/熊佩凤 美编/张元清 校对/汤吉

李克强主持召开国务院常务会议 部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施 支持开发更多针对大病的保险产品

国务院总理李克强12月9日主持召开国务院常务会议，部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施，满足人民群众多样化需求；通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》和《排污许可管理条例(草案)》。



将商业养老保险 纳入养老保障加快建设

会议指出，按照党中央、国务院部署，推进完善金融服务，促进人身保险发展，有利于更好服务民生保障和经济社会发展。近年来我国人身保险平稳较快发展，目前商业人身保险已在全国达到一定覆盖面，但也存在保险产品供给不足、保障水平不高等问题。要适应群众对健康、养老、安全保障等需求，推动保险业深化改革开放、突出重点优化供给，提供丰富优质的人身保险产品。一是加快发展商业健康保险。支持开发更多针对大病的保险产品，做好与基本医保等的衔接补充，提高城乡居民大病保险保障能力。促进开发适应广大老龄群体需要和支付能力的商业医疗保险产品。鼓励保险公司将医保目录外的合理医疗费用纳入保障范围。通过有序扩大对外开放、加强国际合作，促进提升健康保险发展和服务水平。二是按照统一规范要求，将商业养老保险纳入养老保障第三支柱加快建设。强化商业养老保险保障功能，支持开发投保简便、交费灵活、收益稳健的养老保险，积极发展年金化领取的保险产品。针对新产业新业态从业人员和各种灵活就业人员需要，开发合适的补充养老保险产品。鼓励保险公司提供老龄照护、养老社区等服务。鼓励保险业参与长期护理保险试点。三是提升保险资金长期投资能力，防止保险资金运用投机化，强化资产负债管理，加强风险

防控。对保险资金投资权益类资产设置差异化监管比例，最高可至公司总资产的45%，鼓励保险资金参与基础设施和新型城镇化等重大工程建设，更好发挥支持实体经济作用。深入开展关联交易专项整治，坚决打击挪用、套取、侵占保险公司资金的违法违规行为。

加强监管和社会监督 严禁骗取医保基金

会议通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》，坚持以人民健康为中心，确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责，规定按照便民原则，强化医疗保障服务，及时结算和拨付医保基金，提高服务质量，要求加强监管和社会监督，严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金，对违法违规行为通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加大惩戒，管好用好医保资金，维护群众医疗保障合法权益。

会议通过《排污许可管理条例(草案)》，明确根据污染物产生量、排放量、对环境的影响程度等，对排污单位实行分类管理，规范排污许可证申请审批程序，要求排污单位建立环境管理台账记录制度、公开排放信息，强调加强事中事后监管，对违法行为加大处罚力度，采取按日连续处罚和停产整治、停业、关闭等措施从严处理，提高违法成本。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

徐守盛同志遗体送别仪式 在南京举行

本报12月9日讯 中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士，第十二届全国人民代表大会农业与农村委员会副主任委员，中共湖南省委原书记、省人大常委会原主任徐守盛同志，因病医治无效，于2020年12月5日16时40分在南京逝世，享年67岁。9日上午，徐守盛同志遗体送别仪式在南京殡仪馆举行。

徐守盛同志逝世后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对他的逝世表示哀悼，向家属表示慰问并送花圈。李克强、栗战书，王晨、刘鹤、孙春兰、李强、陈希、陈全国、黄坤明，江泽民、胡锦涛、朱镕基、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、张高丽，王勇、肖捷、赵克志、周强，王兆国、回良玉、吴仪、曾培炎、刘延东、李源潮、马凯、陈至立、李金华等分别发来唁电或送花圈表示悼念。

9日上午的南京殡仪馆送别大厅庄严肃穆。正厅上方悬挂着黑底白字“沉痛悼念徐守盛同志”的横幅。徐守盛同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。10时许，江苏省委书记、省人大常委会主任娄勤俭，省委副书记、省长吴政隆等在哀乐声中缓步来到徐守盛同志的遗体前肃立默哀，向徐守盛同志的遗体三鞠躬，并与徐守盛同志亲属一一握手，表示深切慰问。

徐守盛同志病重期间和逝世后，前往看望或以其他方式吊唁、志哀的湖南省领导和老同志有许达哲、杜家毫、毛伟明、李微

微、熊清泉、杨正午、刘夫生、王克英、胡彪、傅奎、黄兰香、王少峰、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、刘莲玉等。受湖南省委委托，省委副书记乌兰、省人大常委会副主任周农前往南京殡仪馆为徐守盛同志送别，并慰问其亲属。

中央和国家机关有关部门负责同志，相关省(区、市)负责同志，湖南省有关方面负责同志和社会各界代表，以及徐守盛同志生前好友和家乡代表等参加告别仪式或发唁电、送花圈。

徐守盛同志1953年1月出生在江苏如东。1973年4月参加工作，任江苏省如东县县委工作队队员。同年10月加入中国共产党。1974年6月起历任如东县靖海公社党委副书记，栟茶区委副书记，新林公社党委书记。1981年12月起历任如东县委常委、县委书记，如东县委副书记、县长，如东县委书记。1991年12月起历任连云港市委副书记、市长。1996年7月任宿迁市委书记，同年9月任市人大常委会主任，2000年12月任江苏省委常委。2001年9月起历任甘肃省委常委、组织部部长，常务副省长。2006年10月任甘肃省委副书记、代省长、省长。2010年5月任湖南省委副书记、代省长、省长。2013年3月任湖南省委书记，同年5月任省人大常委会主任。2016年9月任第十二届全国人大农业与农村委员会副主任委员。2018年10月退休。徐守盛同志是中国共产党第十五次、十六次、十七次、十八次全国代表大会代表，中国共产党第十六届中央委员会候补委员，第十七届、第十八届中

央委员会委员，第八届、第十届、第十一届、第十二届全国人民代表大会代表。

在担任湖南省长期间，徐守盛同志努力破解湖南发展不充分、不全面、不持续问题，致力探索具有湖南特色的科学发展路子。他始终坚持深化改革开放，推动构筑促进科学发展的体制机制，使湖南省经济总量迈入万亿发展新阶段。在担任湖南省委书记期间，徐守盛同志团结带领全省干部群众，坚持实干兴湘，积极应对复杂经济环境考验，为促进全省政治稳定、经济发展、社会和谐做了大量富有成效的工作。他坚持以人民为中心的发展思想，重视加强党的建设和基层基础工作，作风深入务实，关心群众生活，经常深入基层调查研究，为湖南改革发展稳定付出了大量心血，作出了重要贡献。

在担任第十二届全国人大农业与农村委员会副主任委员期间，徐守盛同志认真履行职责，深入开展调查研究，积极参与涉农立法工作。

徐守盛同志从领导岗位退下来后，仍然十分关心党和国家事业发展，充分展现了一名共产党员的赤子之心。

徐守盛同志的一生，是艰苦奋斗的一生，是无私奉献的一生，是全心全意为人民服务的一生。他始终坚定共产主义理想信念，坚持党性原则，对党、对人民、对中国特色社会主义事业无限忠诚。徐守盛同志的革命精神、崇高品德和优良作风值得我们学习和怀念。

■据湖南日报

评论

开放式老旧小区停车难，考验多方智慧

针对居民停车难题，长沙市政府进行了专题调研，并提出通过盘活闲置资源、老旧小区提质改造、重点区域整体提质、新建立体停车场等四大举措，缓解停车难题。引入物业管理公司、智慧车位、差异化停车收费……面对停车难题，长沙许多小区依据自身的特点，尝试着不同的破题方式，但也衍生出一系列问题。老旧小区停车是否该收费？收取的费用到底花在哪儿？(详见本报12月9日A04版)

目前，长沙汽车保有量为280.4万台，按照住建部城市停车设施规划导则标准1.1至1.3倍配

比，长沙应建设停车位221万个，但目前长沙总车位139万个，缺口达82万个。汽车保有量近些年迅速上升，但与之配套的停车位却难以跟上，所以盘活和挖掘停车资源便是必然之势，我们也看到，为了增加停车位、解决停车难问题，各地都想尽办法腾空间，如开放居民小区、机关单位的车位，以“共享”的方式来解决，等等。

很多老旧小区由于建设早，大多是开放式的，且小区停车长期都不收费，这无疑给居民带来了不少好处，但随着汽车保有量的上升，老旧小区也逐渐不堪重负，出现一位难求的状况，同时常

有外来车辆闯入，加剧了停车难、乱停车的问题。其实在今年5月，就有媒体报道过长沙雨花区红旗区3片这个开放小区自建停车位，以解决停车问题的事，尽管没有专业的物业公司来管理此事，但业主们通过众筹的方式安装了道闸，在实施自管后，小区的环境明显得到改善，可以说这是一个较为成功的开放小区自管案例。

从开放小区自建停车位的现状来看，问题主要集中在业主的缴费意愿和对费用使用的疑虑上，有的居民习惯了免费停车，一旦收费，心理就产生不平衡，而有的业主则担心大家缴纳的费用不

能真正实现“取之于民，用之于民”。从解决实际问题的角度来看，自建停车位对居民来说无疑是长远好处的，因为空间的开放性，必定会拥入外来车辆，自建车位后，小区内居民的停车就有了固定保障。至于收费问题，小区或物业可根据必要的管理支出来确定一个合理的价格。

在开放小区自建停车位的问题上，广东省中山市可谓探索出了一条不错的路子，他们出台了相应的条例，规定开放式住宅小区的停车泊位不能满足业主停车需求的，所在地镇人民政府或者街道办事处可以利用非业主共有

的公共用地或者通道设置停车泊位。需要利用非业主共有的公共用地或者通道设置停车泊位的，应当按照停车泊位设置规范制定设置方案，在相邻住宅楼显著位置予以公告……停车所得收益应当主要用于补充专项维修资金，或者按照业主大会的决定使用。

也由此可见，在征得大部分业主同意的基础上，设置好科学的方案，并合理使用所得收益，才能真正让业主们无后顾之忧。如今湖南的老旧小区改造方案明确把增加停车位作为重点，这是利民的好事。解决停车难、乱停车的问题，需要政府和民间一起努力。 ■本报评论员 张英